陆如燕 见习编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

逝者名下竟有千余辆汽车?

黑车商盗用身份证件"背户"

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 近日,公安机关查处 起令人咋舌的盗用身份证件案, 黑车商为了节约过户手续费,竟让 已故人员"背户",导致逝者名下 有千余辆机动车……

2016年,犯罪嫌疑人陈达、于 波合伙经营一家二手车交易公司。 与其他二手车商一样,他们四处收 车, 然后寻找买家交易。收来的二 手车要马上进行过户,一般车商会 选择过户到自己公司或个人名下,

找到买家后再将车辆过户给顾客。 在此过程中就产生了公司过户到个 人和个人之间过户的手续费差异, 由于后者的手续费更便官, 所以在 二手车市场行业内,车商名下有上 百辆汽车并不罕见。由于不想花钱 办手续、污染物排放标准不达标难 以挂牌等原因,不少顾客买车后选 择不进行过户, 仍将汽车放在车商 名下,这就是所谓的"背户"

陈达在一次闲聊中, 从堂哥陈 有发处得到了一张特殊的身份证。 陈有发在江苏同样从事二手车生

一次偶然机会拿到了因病去世 的表哥安某的身份证,由于当地二 手车过户不能仅用身份证件和居住 证,双方还必须到场,所以他将这 张身份证大方给陈达使用。在得到 这张仍在有效期内的身份证后, 陈 达与合伙人于波便开始频繁使用其 "背户",除了他俩外,另有两名业 务员参与其中

他们将过户手续委托某经纪公 司办理,由于要经常办理业务,该 公司将安某的身份证留档, 因此除 了第一次陈达提供了身份证原件

外,后续的过户办理仅仅使用了复 印件,委托书签名也一直是他人代 签。不仅如此,在混乱的二手车交 易市场, 这张特殊的身份证很快被 其他黑车商广为利用,仅在一年多 时间里, 其名下就被过户有上千辆 机动车

直至去年11月,公安机关在工 作中发现安某名下有大量违法未处 理信息,据此发现了令人震惊的记 录。立案后,侦查人员向安某的家人 询问情况,他们这才察觉安某的身份证不见了,由于缺乏相关意识,自

2008年安某去世后,其家人没有办 理身份证销户,这使得不法分子有 机可乘,利用了逝者的身份信息。

本案中, 虽然陈达、陈有发等 多名犯罪嫌疑人只盗用了一张身份 证,但致使该身份信息在二手车交 易市场内被滥用,据统计,安某名 下有千余辆机动车且存在着大量的 违法未处理,严重扰乱社会秩序。

日前,上海市松江区人民检察 院以涉嫌盗用身份证件罪对陈达等 5 名犯罪嫌疑人提起公诉。

(文中人名均为化名)

去年全市赌博类警情同比下降近两成

上海市公安局开展禁赌集中宣传日活动

□记者 季张颖

本报讯 昨天,上海市公安局 在全市组织开展"远离赌博危害 健康自律人生"禁赌集中宣传日活 动。记者获悉,近年来,全市公安 治安部门严厉打击整治赌博违法犯 罪活动,取得了良好效果。去年, 全市赌博类警情同比下降 18.2%。

在昨天的活动主会场,记者看 到,民警以搭台设摊、现场咨询 互动体验、摆放展板、发放资料等 方式,揭露赌博违法犯罪活动的危 害性、欺骗性、牟利性,教育引导 公众自觉抵制和远离赌博活动。

据介绍, 此次禁赌集中宣传活 动持续开展一个月。公安机关将以

"试车"试进看守所

本报讯 走讲某由动车销售

店,声称要购买一辆电瓶车,谁知

试车时却一去没了踪影,这让店主

欲哭无泪。近日,徐汇警方侦破-

起以"试车"为名,进行盗窃的犯

路某电瓶车销售商店员工小王正在

忙碌, 一名男子来到店内左看右

看,在一辆二手电瓶车前停了下

来, 询问这辆车价格如何, 看到顾

客有购买意向, 小王心中十分高

男子表示满意,准备买下这辆电瓶

"听着还不错,那就是它了。

兴,详细地介绍了车子的性能。

去年12月3日17时许,桂林

□记者 季张颖

罪嫌疑人.

徐汇警方抓获一名盗窃电瓶车犯罪嫌疑人

法规解读、案例警示、成效展示为 内容,通过安全课堂、案例分享。 张贴标语等形式,进社区、进校 园、进单位,普及禁赌法律知识, 阐明娱乐违法界限,倡导文明健康 生活,打击震慑违法犯罪,警示教 育市民群众,积极营造拒赌反赌的 良好社会氛围。

据了解,近年来,全市公安治 安部门根据公安部、市公安局关于 严厉打击整治赌博违法犯罪活动的 部署,坚持"违法必究"、 "打深打透",最大限度斩 "人员链"、"资金链"、 打小 断涉案"人员链"、 "技术链",持续高压打击本市赌博 违法犯罪,有力净化了社会治安环 境,取得了良好效果。

"不过这车子是二手的,你总

得让让我骑着试试看吧"。小王觉

得这也在理,就把钥匙给了他,只

见该男子骑上车后,越骑越远,不

一会就消失在了小王的视野里……

小王想着以前也碰到过这样的情

况,也没多留心,直到20时30

分,才意识到电瓶车再也不会回来

6日将犯罪嫌疑人曹某抓获归案。 在证据面前, 曹某对自己的作

案经过供认不讳, 承认自己用试车

的办法进行盗窃,盗窃来的电瓶车

已被他变卖。目前,犯罪嫌疑人已

被刑事拘留,案件还在进一步侦办

康健新村派出所民警干 12 月

了,赶紧到派出所报警。



追寻红色足迹 砥砺强军意志

□记者 汪昊 通讯员 朱存栋 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总 队执勤第五支队组织官兵参观 "中共中央军委在上海 (1925-1933) 史料陈列展", 引 导官兵在波澜壮阔的历史画卷中 感悟初心使命, 砥砺强军意志。

图为武警官兵在参观展览

徐汇警方整治非机动车专项行动

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,徐汇警方开 展非机动车违法集中整治行动, 主要针对非机动车在机动车道上

行驶、非机动车在道路上逆行、 非机动车在等红绿灯时在停止线 外停车及非机动车违法载人等行 为。图为民警对非机动车骑行者 讲行教育处罚

带着孩子扔垃圾 竟将孩子弄丢了

民警快速出警,启动预案帮助家长找回幼儿

□记者 季张颖 通讯员 焦钢

本报讯 1月2日傍晚17时 26分,当林某某跑进嘉定公安分局 娄塘派出所,欣喜地从警察怀里抱 回自己心爱的幼儿时,脸上露出开 心的笑容……这是当晚值班所领导 启动"发现迷失幼儿老人处置预案" 后,发生在娄塘派出所接待大厅里 的感人一幕。

当天傍晚5时许,派出所接路 人紧急报警: 在辖区农业银行前的 人行道上发现一名约2岁小男孩正 大哭大叫要妈妈。第一时间获悉警 情的值班教导员钱军当即启动紧急 预案:一边用电台指挥在附近巡逻 的联勤队员到现场看护好幼儿,

边安排窗口接待女民警徐秋娣跟随 警车前往共同处置。

现场女民警在向报警人了解情 况时,一身材较瘦的中年男子凑上 前来自称是小孩的亲威。此举迅即 引起了在场民警的警觉,不动生色 地问抱在怀里的幼儿:"认识他吗? 他是谁?"见小男孩面部毫无反应, 便机警地告诉该男子:既然是亲戚, 马上联系小男孩的父母亲, 带上身 份证、户口簿和出身证等相关材料, 到娄塘派出所来认领。

仅仅10分钟后,幼儿的父亲 赶到了派出所。原来,这名父亲在 丢垃圾时因为粗心大意将跟在自己 身边的孩子弄丢了……所幸民警及 时出现,将孩子快速领回。

嫌电影难看提前退场

观众顺手偷了台手机

□记者 夏天

本报讯 一名观众嫌申影不 好看,决定提前离场,途经影院 员工休息室,他看见桌上有台无 人看管的手机,于是"顺手牵 羊"。近日,涉盗窃的犯罪嫌疑 人黄某已被杨浦警方依法刑事拘 留,案件正在讲一步审理中,

去年12月7日,控江路某 电影院工作人员张女士前往杨浦 公安分局四平路派出所报案,称 其摆放于电影院员工休息室的手 机不见了。接报后,民警立即赶 赴现场开展工作,并在走访过程 中了解到员工休息室位于放映厅 区域内, 仅有工作人员及观影群 众可以进入。经调阅监控, 民警 发现有一观影的中年男性存在作 案嫌疑。通过深入走访,民警成 功获取男子居住地信息。

去年12月12日上午,民警 在控江路某小区抓获嫌疑男子黄 某。到案后,犯罪嫌疑人黄某对 其偷盗他人手机的违法行为供认 不讳。据交代, 黄某当日到电影 院观影, 觉得影片质量太差提前 离场,途经员工休息室时看到桌 上摆放着一部正在充电的手机, 黄某遂心生歹念并实施了盗窃。

上海一足球运动员 家中被盗

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

公安分局花木派出所接到上海某足球 队相关负责人的报警, 称球队麾下一 球员位于花木路的家中被盗。案发 后,浦东警方立即成立专案展开调 查,结合现场调查走访、调阅近期监 控等,发现一可疑男子曾于去年 12 月 17 日进出案发现场,并在一阵兜 兜转转之后,乘坐一辆网约车离开。

经过进一步侦查, 民警明确了该 男子的真实身份为束某,并于去年 12月20日晚在其家中将其抓获,现 场缴获了被盗的名牌首饰。经审讯,25 岁的束某因网贷欠下外债而无力偿 还,遂铤而走险,溜进一别墅内盗窃。

束某到案后还交代,在第二天, 也就是12月18日中午,他还在另一 幢别墅内窃得了茅台酒、威士忌、路 易十三等名酒,以及行李箱、金条和 13400 元现金等财物。没想到还没 "逍遥"几天,就被民警抓获。由于 房屋主人正在国外, 直到民警联系之 后才发现家中被盗。

目前,上述被盗财物均已被追 回,犯罪嫌疑人束某已被依法刑事拘

聚餐唱歌杯不释手 醉酒驾车横躺马路

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一名男子 聚餐饮酒后又和朋友去唱歌, 其间黄 酒啤酒总共喝了十几瓶,最后竟然还 驾车上路。结果行驶途中操作不慎车 辆侧翻,该男子也被刑事拘留。

金山公安分局枫泾派出所接到群众报 警, 称在朱枫公路枫翠路口有一辆车 子侧翻在马路中间。当民警赶到现场 时,发现侧翻的车辆安全气囊弹出, 驾驶员在车内卡着,周边散落着一些 车辆零件。民警将驾驶员从车内拉出 来后,发现他身上有很重的酒味,在 确认驾驶员没有什么外伤后, 随即对 其进行呼吸式酒精测试,结果血液酒 精含量为 251mg/100ml, 超过醉酒标 准3倍多

经审查,驾驶员左某称,当晚他 和几个朋友在枫泾聚餐,喝了两杯黄 酒和两瓶啤酒,随后和朋友去唱歌, 又喝了十多瓶啤酒。散席后抱着侥幸 心理,以为能逃避处罚,结果行驶到 途中发现前面有车, 刹车时手脚慌乱 操控失误导致自己的车子侧翻。

随后, 左某因涉嫌危险驾驶罪被 公安机关依法刑事拘留,案件还在进 步审理之中。